

# 车辆在检测站里走一遭,安检和环检就完成了 整个检测过程只需要20分钟 通不过环检,上路罚款200元

随着机动车数量不断增加,机动车尾气污染问题日益突出。

根据郑州市公安局车辆管理所数据,截至8月20日,郑州市机动车保有量已突破200万辆,市区达100万辆,机动车保有量位列全国省会城市第四位。机动车尾气是PM2.5的主要来源之一,已严重影响我市人民的身体健康。

虽然《郑州市机动车排气污染防治管理办法》(以下简称“办法”)要到12月1日才正式实施,但该办法中的核心规定——实行机动车“两检合一”已于10月1日在我市的16个机动车安检机构全面开展了。

昨日,记者跟随“郑州环保世纪行”采访团走访了市区内几家机动车检测点,实地瞧一瞧,参加年检的车辆有没有贴上绿色或黄色环保标签。

记者 黄盈  
通讯员 马岩 康红霞

## 机动车先环检,再安检

“两检合一”是指车辆在一个检测站,通过一次检验,就可取得安检、环检两个合格标志。

昨日上午9点半,记者来到南三环郑平公路附近的郑州市公安局机动车辆检测中心。在现场看到,该检测中心已实现“两检合一”,而且尾气检测被安排在安检程序第一关。

只见一辆轿车驶上检测线,检测系统显示屏上出现“请插入探头”字样。探头插入汽车排气管后,检测线开始自动检测,车辆模拟道路状况开始加速,排气管冒出股股浓烟。

记者在一旁的检测仪器上看到,该机动车的一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物的含量清晰显示出来。接着,轿车才开入安检检测线上,经过一系列自动检测过程,各项指标均未超过限值,检测结果合格。

记者计时发现,从机动车进行尾气检测到最后检测报告出炉,整个过程仅仅花了20分钟。

## 环检不合格上路,罚款200元

在检测中心的办事大厅内,不少车主正在排队领取年检申请表。在大厅一侧的13号窗口,正是发放环保标签的地方。

记者了解到,要想领到这个绿色标签,得通过检查报告审核、保险查验、检查收费审核、业务审核等多项手续才能办理。

“以前安检和环检是分开的,每次都跑两

趟路,太费事了,现在方便多了,省了不少时间。”一位正在等着领环保标签的车主说。

据介绍,实行“两检合一”以来,目前我市市区的8家机动车检测点每天平均环检1400多辆车,12月1日《办法》正式实施之后,该数据将不断上升。

此外,市机动车污染监察支队副支队长耿清生还提到,根据《办法》规定,环检不合格的车辆,也不能发放安检合格标签,车辆若不整改仍上路的话,一旦查处,将处以200元罚款。

## 明年10月起,黄标车开始限行

环检标签发放处有绿色和黄色两种环保标签。贴绿色标签的就是绿标车,而贴黄色标签的就是黄标车。

黄标车具有尾气排放量大、浓度高、排放稳定性差的特点。据统计,一辆黄标车所排放的尾气,相当于28辆国4车排放的尾气。

从明年10月1日起,郑州将分阶段实施“黄标车”限行措施,排污严重的“黄标车”将不能在市区任意行驶。至于限行的区域、道路、时间等,公安部门和环保部门正在制定具体措施。

对于营运车辆中的“黄标车”,交通运输部将按照国家有关要求分步组织淘汰,2015年底前全部淘汰2005年前注册登记的营运“黄标车”。

我市党政机关将先行淘汰“黄标车”,今年年底,郑州市直机关的1000多辆“黄标车”将全部淘汰。

## 119 今天我们都做消防员

11月9日是我国第22个消防宣传日,郑州市各公安消防大队官兵都走出军营,在辖区内开展了声势浩大的消防宣传活动,宣讲、演练、展示、分发彩页、有奖问答、现场操作比赛等多种形式都搞得有声有色。

金水和火车站两个消防大队除了拿出自己的项目,还特意邀请到了郑州市消防支队文工团的帅哥、美女们,吹拉弹唱,载歌载舞,把消防宣传活动装扮得靓丽多彩。

11月9日上午,中原区消防大队“119”消防宣传日活动在五一公园拉开了帷幕,此次活动,内容丰富多彩,亮点纷呈。

记者 周炜卿  
通讯员 侯晓蕾 王春荣 文/图



## 我市35所学校获消防安全教育示范学校称号

□记者 周炜卿 通讯员 王特

2012年初,郑州市教育局与郑州市公安消防支队联合下发消防安全教育示范学校创建工作的相关通知,经过一年的考核和验收,

今年我市共有35所学校被评为市级“消防安全示范学校”。

11月9日,郑州教育局、消防支队联合在经济贸易学校开展了“119”校园消防疏散演习活动暨消防安全教育示范学校命

名仪式。

市区各学校代表、消防大队相关人员参加了此次活动,郑州市教育局党委委员郭跃华、郑州市公安消防支队副支队长王继锋等向获奖学校颁奖。

## 博爱助学,情暖郑州 24名贫困大学生分获5000元助学金

□记者 邢进 实习生 肖雅文

昨天上午,郑州市红十字会、郑州玉安联合置业有限公司在郑州市红十字会会议室举行了“博爱助学,情暖郑州”助学金捐赠暨发放仪式。

此次发放,主要针对秋季开学前向郑州市红十字会递交助学申请,经由核查情况属实的贫困大学生。

共有24名来自北大、清华、中国政法大学、河大等高校的贫困大学生,分别获得了5000元的助学金。

据悉,本次郑州市玉安联合置业有限公司向

市红十字会捐赠50万元爱心助学金,将全部用于资助大连市以及郑州市的贫困大学生,其中12万元用于资助向郑州市红十字会求助的贫困大学生。

捐赠会现场,由郑州市红十字会党组书记、常务副会长张春香与捐赠方郑州玉安置业有限公司,共同向24名贫困大学生发放每人5000元的助学金。

据了解,这24名大学生均来自河南大学、北京大学、清华大学、中国政法大学等省内外名牌大学,学习成绩十分优异,但都家庭贫困,以至于无法顺利完成学业。

来自登封市徐庄乡的张鹏旭,是河南大学

医学院2012级的新生。一家五口人的生活十分困难,接到捐赠他十分激动:“有了这些钱,我就可以少打一点零工,就会有更多的时间来完成学业了。真的十分感谢这些爱心企业、爱心人士,我一定会努力学习,回报社会。”

张春香说:“像张鹏旭这样的贫困大学生还有很多,相应地,也有许多的爱心人士、企业伸出援手。但是就目前的情况来看,这些资助还远远不够,还是有许多很优秀的大学生因为贫困而不得不放弃学业。希望爱心企业和爱心人士积极地加入到爱心捐助的队伍中来,帮助这些学生完成学业。”

## 老人给法院打了个电话 法官7次登门做工作 挽回了一家亲情

□记者 鲁燕

昨天,二七区法院多功能诉讼服务大厅的王群岭把刚制作好的民事调解书送到71岁的张先生手里。

老人仔细看了看,当看到调解书里儿子们承诺今后都主动拿赡养费,还抽空回家看他时,他嘴角终于露出了久违的笑容。

“没想到我一次都没去法院,法院把我的事情全解决了,真是好。”

老人说,躺在病床上不能下地的他,其实就给法院打了一次电话,他们就上门立案,上门调取证据,上门找他的儿子们做调解工作。

“他们上了7次门,为我这个案子。”说到这里,老人的眼眶内泛起了泪花。

### 老人给法院打来了求助电话

张先生说,这还要从9月24日的一个电话说起。

那天下午6点多,张先生给二七法院诉讼服务大厅的王群岭主任打了一个电话。

老人说,因为行动不便无法下楼,每个月不多的退休工资中挤了点钱找了个保姆,因为嫌钱少,几天前也走了。

“我都好几天没吃上饭了,都记不得子女们有多长时间没来看我了。”

老人在电话中哭着说,他想找子女们打官司,索要赡养费,让他有个看病的钱。

### 法官主动上门调解纠纷

放下电话后,王群岭便带着速调中心的安国鹏法官往老人家赶。

一见到法官王群岭,老人哭得跟孩子似的。

老人说,他跟老伴离婚多年了,虽然有退休工资,但身患多种疾病,长期吃药打针,还找了个保姆料理生活,退休工资那点钱根本就不够花。

说起他的3个子女,老人很伤心,“他们现在工作是不错,不愁吃不愁穿,可是,他们的今天不也有我的功劳,想当年,他们上学没钱,我还到处借钱呢……”

“我也不知道他的钱去哪儿了,每次给他钱手就没了……”

面对老人诉说的委屈,老人的3个子女也有说不完的话。

看着老人、孩子们说法完全“不一致”,法官还是上门为张先生立案了,但是,王群岭觉得这个家庭的纠纷还是以和为贵,调解为好。

他们为老人买了些牛奶、面包等食物,并当面交给了老人500元钱急用。

接下来,王群岭和安国鹏法官又多次上门到老人家。

有两次,得知老人在武警医院住院治疗,便又赶到医院看望。

### 老人与子女“和好”了

10月,考虑到张先生无钱聘请代理人,法官又为他联系了愿意无偿代理的援助律师。

对于老人的子女们,法官没有过多地批评,只是多次和他们沟通,让他们有空回家看看老人,老人是大孤独了,“做孩子的应该多和老人谈谈心,陪他说说话”。

老人说,他印象中王群岭法官去他家7次。

最终,双方终于达成了调解协议。

昨天,张先生完全同意协议上的内容,老人的3个子女也都同意尽赡养义务,每人每月给老人支付一定费用,并会常回家看看老人。

据悉,二七区法院成立多功能诉讼服务大厅一年以来,共调解解决涉及民生的案件200余件。

线索提供 李丽 进花 王帅